

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания XXXI  
1952 год  
МАРТ  
18  
ВТОРНИК  
66 (7436)  
Цена 20 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

С ЕГО РИА в «Правде» публикуется письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

Кузнецкие металлурги сообщают об успехах, достигнутых в минувшем году, и принимают социалистические обязательства на 1952 год.

«Воодушевленные огромными достижениями Советского Союза, готовясь достойно ознаменовать новыми успехами наступивший 1952 год, — пишут кузнецкие металлурги, — мы горячо одобряем обращение металлургов Магнитогорского комбината имени Сталина о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана на 1952 год».

Соревнование металлургов за выполнение новых, более высоких обязательств имеет исключительно важное значение для советской экономики. От успехов металлургии во многом зависит дальнейший рост всех отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, укрепление могущества нашей Родины.

Товарищ Сталин в своей исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года говорил: «Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти».

Советские металлурги вместе со всем народом под руководством партии Ленина — Сталина успешно борются за осуществление этой задачи. Они внесли в послевоенный период крупный вклад в развитие народного хозяйства. Производство черных металлов в целом в 1950 году превысило довоенный уровень на 45 процентов при задании пятилетнего плана — на 35 процентов.

В 1951 году сделан чрезвычайный шаг вперед. Один лишь пристрой выплавки чугуна составил за минувший год по сравнению с 1950 годом два миллиона семисот тысяч тонн, стали — около четырех миллионов тонн, проката — три миллиона тонн. Советская страна выплавляет сейчас стали примерно столько же, сколько Англия, Франция, Бельгия и Швеция, вместе взятые.

В послевоенный период значительно возросла мощь черной металлургии, ее предприятия непрерывно пополняются передовой техникой. В широких размерах осуществляется механизация трудовых и тяжелых работ, автоматизация производственных процессов.

Растущие потребности народного хозяйства ставят перед металлургами новые большие задачи. В текущем году работники металлургической промышленности должны добиться дальнейшего увеличения выплавки чугуна и стали, производства проката. Одновременно предстоит значительно увеличить добчу железнодорожной и марганцевой руды, нефтяного сырья, производство кокса и огнеупоров. Чтобы осуществить все эти задачи, надо поднять работу всех предприятий черной металлургии на новую, более высокую ступень. Вот, почему имеет особо важное значение инициатива магнитогорских и кузнецких металлургов, развертывающих соревнование за досрочное выполнение заданий 1952 года.

Магнитогорские металлурги обязались досрочно выполнить план 1952 года и выдать сверх программы: чугуна — 60 тысяч тонн, стали — 55 тысяч тонн, проката — 25 тысяч тонн, кокса — 30 тысяч тонн, руды — 150 тысяч тонн. Они дают слово лучше использовать доменные и мартеновские печи, прокатные станы, и другие основные средства производства. Магнитогорцы обещают на три процента перевыполнить план по производительности труда, улучшить качество продукции, снизить нормы расходов сырья, материалов, энергии, дать государству сверхпланового дохода в 120 миллионов рублей сверхплановой экономии, сберечь шесть миллионов тонн.

Кузнецкие металлурги, одобряя позицию магнитогорцев, в свою очередь признали обязательство досрочно выполнить план 1952 года по всему металлургическому циклу и выдать сверх программы: чугуна — 40 тысяч тонн, стали — 50 тысяч тонн, проката — 30 тысяч тонн, кокса — 20 тысяч тонн, железной руды — 70 тысяч тонн. Металлурги Кузнецка обязуются дать двенадцать миллионов рублей сверхплановой экономии, сберечь шесть миллионов тонн.

(Передовая «Правды» за 16 марта).

## К 500-летию со дня рождения Леонардо да Винчи

ЛЕНИНГРАД. В залах Эрмитажа хранятся всемирно известные шедевры великого итальянского художника Леонардо да Винчи — «Мадонна Бенуа», «Мадонна Литта». Здесь представлены многие полотна, принадлежащие кисти живописцев его школы.

(ТАСС).

## О СОЗЫВЕ XIV СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (третьего созыва)

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что сегодня, 18 марта 1952 года, в 4 часах дня, созывается четвертая сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в клубе коксохимического завода (Притомский участок).

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

701473

Постановлением Совета Министров СССР присуждены Сталинские премии за выдающиеся работы в области литературы и искусства за 1951 год.

Горячий привет лауреатам Сталинских премий!

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

### О присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства за 1951 год<sup>\*)</sup>

#### III.

### Сталинские премии за выдающиеся работы в области литературы и искусства:

#### а. Художественной прозы

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

1. Злобину Степану Павловичу — за роман «Степан Разин».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

1. Васильевской Ванде Львовне — за трилогию «Песнь над водами» («Пламя на болотах», «Звезды в озере», «Реки горят»).

2. Галану Ярославу Александровичу — за памфлеты из сборника «Избранные».

3. Дин Лии — за роман «Солице над рекой Санган». (Изд. Иностранной литературы. Перевод с китайского языка Г. Лунгиной, Д. Милитиной, К. Наумова. Позднейшая).

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Адел Тамаш — за роман «Под сенью свободы». (Изд. Иностранной литературы. Перевод с венгерского языка О. Громова и Г. Лейбница).

2. Беляеву Владимиру Павловичу — за трилогию «Старая крепость».

3. Брилю Янке — за повесть «Взгляд».

4. Еремину Дмитрию Ивановичу — за роман «Гроза над Ригом».

5. Маркову Георгию Мокеевичу — за роман «Строговы».

6. Муратову Игорю Леонтьевичу — за «Буковинскую повесть».

7. Найд Шандор — за рассказ «Приключения». (Изд. Иностранной литературы. Перевод с венгерского языка Ю. Шишонина).

#### б. Поэзии

Премию ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- Тихонову Николаю Семёновичу — за циклы стихов «Два потока», «На Втором Всемирном конгрессе мира».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

1. Венцлова Антанасу Томасовичу — за сборник стихов «Моя родина».

- за сборник стихов «Избранные».

2. Капутикан Сильве Барунаковне — за поэму «Зеленый заслон».

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Гамзатову Расулу — за сборник стихов и поэм «Год моего рождения».

2. Замятину Владимиру Дмитриевичу — за поэму «Зеленый заслон».

#### в. Драматургии

Премию ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- Хэ Цин-чики, Ди-Ни — за пьесу «Седая девушка». (Опубликована в журнале «Звезда». Перевод с китайского языка П. Захарова).

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Каахару Абдулле — за пьесу «На новой земле».

2. Малиревскому Павлу Григорьевичу — за пьесу «Капну грозы».

#### г. Литературной критики и искусствоведения

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Брайниой Берте Яковлевне — за книгу «Константин Федин».

2. Горячкову Николаю Михайловичу — за книгу «Платонов».

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

1. За цветную кинокартину «Тарас Шевченко». Савченко Игорь Андреевич — за заслуженному деятелю искусства РСФСР, автору сценария и режиссеру; Литовинскому Борису Николаевичу — за заслуженному деятелю искусства Украины ССР, композитору; Шевченко Алексею Ивановичу, художнику, художнику; Бондарчуку Сергею Федоровичу, художнику; Константинову, Федорову, Евгению Петровну — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, автору сценария и режиссеру; Чиркову Борису Петровичу — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Платонову Анастасию Павловну — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Грищенко Николаю Олимпиевичу — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Пашкевичу Петру — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, оператору.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

1. За цветную кинокартину «Кавалер Золотой Звезды». Райзману Юлию Яковлевичу, народному артисту Эстонской ССР — за заслуженному деятелю искусства РСФСР, режиссеру; Платонову Анастасию Павловну — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Шевченко Алексею Ивановичу, художнику, художнику; Бондарчуку Сергею Федоровичу, художнику; Константинову, Федорову, Евгению Петровну — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, автору сценария и режиссеру; Чиркову Борису Петровичу — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Платонову Анастасию Павловну — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Грищенко Николаю Олимпиевичу — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, художнику; Пашкевичу Петру — за заслуженного деятеля искусства РСФСР, оператору.

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Афансьеву Леониду Викторовичу, композитору — за концерт для скрипки с оркестром.

2. Штогаренко Андрею Яковлевичу, заслуженному деятелю искусства УССР — за концерт для фортепиано.

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Капну Зуегену Артуровичу, народному артисту Эстонской ССР — за музыку оперы «Певец свободы».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Ашрафи Мухтару, народному артисту ССР — за концерт для скрипки с оркестром.

2. Левитину Юрию Абрамовичу, композитору — за пьесу «Огни над Волгой».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

1. Мухатову Велимхамеду, композитору — за симфоническую поэму «Моя Родина».

2. Штогаренко Андрею Яковлевичу, заслуженному деятелю искусства УССР — за симфоническую поэму «Памяти Литовской».

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Афансьеву Леониду Викторовичу, композитору — за концерт для скрипки с оркестром.

2. Гаджиеву Ахмеду Джевдет Исмаиловичу, композитору — за симфоническую поэму «Земля».

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Афансьеву Леониду Викторовичу, композитору — за концерт для скрипки с оркестром.

2. Гаджиеву Ахмеду Джевдет Исмаиловичу, композитору — за симфоническую поэму «Краснодонцы».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

1. Сатину Ашоту Мовсесовичу, заслуженному артисту Армянской ССР — за пьесу «Под небом голубым», «Заклинание», «Осенний праздник», «Под вечер при молкала война» и обработки народных песен; «Ничто в полночье не колышется», «Свистулю» Илье Яковлевичу, режиссеру; «Последнюю волгу».

2. Шапорину Юрию Александровичу, народному артисту РСФСР — за роман «Надорожье».

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

1. Белому Виктору Ароновичу, композитору — за пьесы: «В защиту мира», «Александр Матросов».

2. Котуру Юрию Владимировичу, композитору — за романсы «Посыпчивое», «Радость жизни», «Весна», «Последняя дощадь», «Любовь», «Родник».

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

1. Захарову Владимиру Григорьевичу, народному артисту ССР, художественному руководителю Государств



## В тресте „Куйбышевуголь“ не отрешились от штурмовщины

От специального корреспондента „Кузбасса“

К работе в 1952 году на многих шахтах треста „Куйбышевуголь“ не подготовились. Его встретили расстроенным очистным фронтом, заваленными лавами, невыполнением плана подготовительных работ.

Это явилось результатом давно укоренившейся здесь штурмовщины. Особенно участились „штурмовые дни“ в последние месяцы прошлого года, когда надо было наверстывать упущенное.

Растерянность, царящая на шахтах, привела к тому, что за 20 дней января трест „Куйбышевуголь“ лишь пять раз выполнил свой план. Но с 21 числа, когда насыпал угара ссыпь, угорь бразли, где только можно, и план вывзывал в трест.

— Эти вызовы в трест так часто, что работать некогда, — жалуются начальники шахт.

Действительно, когда могли работать шахты шахты „Зыряновская“, если их 26 раз в месяц вызывали в трест. А ехать надо за 30 километров.

Работники шахты „Редаково-Южная“ вызывали в трест 16 раз.

В трест вызывали надолго. Заседания и совещания — излюбленный метод работы. Там любят поговорить. А иногда, отговаривая у тов. Красюка, в полном составе все переселяются в соседний кабинет, к тов. Глушенкову. И тут продолжается новое, многочасовое совещание.

Трудно главному инженеру треста тов. Глушенкову конкретно руководить, не в изучении особенностей и деталей каждого предприятия, не в принятии действенных мер для лучшей организации всего процесса производства.

Когда наступает очередной пропал, с добчай углем, тов. Красюк звонит на шахту, лучше других справляющуюся с планом, и спрашивает:

— Ну, когда можно у тебя «править»?

Затем он объявляет всем руководителям шахт:

— Вот мы тут договорились с некоторыми товарищами. Надо завтра рвать...

Тов. Глушенков, чтобы обеспечить этот «рывок», обежащих шахты. Принесет на «Редаково-Южную», посмотрит план горных работ, многозначительно взглянет на всех, кто пытается возвращаться начальству, и изрекает:

— Вот здесь завинка. Возьмете завтра 100 тонн. Тут у вас целиком. Возьмете 200 тонн. Значит, 300 тонн сверх плана обеспечены.

— Это невозможно, — пытаются ему доказать.

— Можно. До свиданья.

И был таков. ...На-гора идет сверхплановый угол. А назавтра, забыв о планах горных работ, об организации труда, думают лишь об одном: где бы взять уголь, чтобы выжить план.

Нельзя сказать, что в тресте не пытаются навести порядок в работе шахт. И в прошлом году составляли мероприятия для работы по-новому. И в этом году их составляют.

Но важнейшее дело — планирование всей будущей деятельности шахт, перспективы каждого предприятия, в тресте „Куйбышевуголь“ проводят настолько неумело, настолько беспорядочно, что никаких настоящих, конкретных планов не получается.

— Мероприятий у нас так много, что мы уже давно перестали в них глядеть, — говорят на шахтах.

Когда руководителей шахт вызывают в трест, они начинают гадать, какое же новое мероприятие заставит разрабатывать: «мероприятия по доведению уровня работы до ранее составленных мероприятий» или «мероприятия во ис-

полнение ранее невыполненных мероприятий».

Горько шутят командиры шахт. Но в этой шутке — большая доля правды. Работники аппарата треста очень редко выезжают на шахты, чтобы на месте изучить причины срыва работ, проанализировать ошибки и недостатки руководства, конкретно, делом помочь. Они предпочитают по любому поводу вызывать в трест.

— Эти вызовы в трест так часто, что работать некогда, — жалуются начальники шахт.

Действительно, когда могли работать шахты шахты „Зыряновская“, если их 26 раз в месяц вызывали в трест. А ехать надо за 30 километров.

Работники шахты „Редаково-Южная“ вызывали в трест 16 раз.

В трест вызывали надолго. Заседания и совещания — излюбленный метод работы. Там любят поговорить. А иногда, отговаривая у тов. Красюка, в полном составе все переселяются в соседний кабинет, к тов. Глушенкову. И тут продолжается новое, многочасовое совещание.

Трудно главному инженеру треста тов. Глушенкову конкретно руководить, не в изучении особенностей и деталей каждого предприятия, не в принятии действенных мер для лучшей организации всего процесса производства.

Когда наступает очередной пропал, с добчай углем, тов. Красюк звонит на шахту, лучше других справляющуюся с планом, и спрашивает:

— Ну, когда можно у тебя «править»?

Затем он объявляет всем руководителям шахт:

— Вот мы тут договорились с некоторыми товарищами. Надо завтра рвать...

Тов. Глушенков, чтобы обеспечить этот «рывок», обежащих шахты. Принесет на «Редаково-Южную», посмотрит план горных работ, многозначительно взглянет на всех, кто пытается возвращаться начальству, и изрекает:

— Вот здесь завинка. Возьмете завтра 100 тонн. Тут у вас целиком. Возьмете 200 тонн. Значит, 300 тонн сверх плана обеспечены.

— Это невозможно, — пытаются ему доказать.

— Можно. До свиданья.

И был таков. ...На-гора идет сверхплановый угол. А назавтра, забыв о планах горных работ, об организации труда, думают лишь об одном: где бы взять уголь, чтобы выжить план.

Нельзя сказать, что в тресте не пытаются навести порядок в работе шахт. И в прошлом году составляли мероприятия для работы по-новому. И в этом году их составляют.

Но важнейшее дело — планирование всей будущей деятельности шахт, перспективы каждого предприятия, в тресте „Куйбышевуголь“ проводят настолько неумело, настолько беспорядочно, что никаких настоящих, конкретных планов не получается.

— Мероприятий у нас так много, что мы уже давно перестали в них глядеть, — говорят на шахтах.

Когда руководителей шахт вызывают в трест, они начинают гадать, какое же новое мероприятие заставит разрабатывать: «мероприятия по доведению уровня работы до ранее составленных мероприятий» или «мероприятия во ис-

полнение ранее невыполненных мероприятий».

Стремясь замести следы своих чудовищных преступлений, империалисты США делают неуклонные попытки «опровергнуть» эти общественные факты и уйти таким образом от ответственности. Однако никакие маневры не помогут американским агрессорам скрыть от мировой общественности свои неслыханные злодействия.

В шахте «Байдавская» настолько запущено ведение горных работ, что сейчас вынимают коксующийся уголь только из высокозольных пластов. Эти угли могут быть использованы лишь в смеси с малозольными. Но малозольные пласты на шахте не разрабатываются.

— Некогда заниматься новшествами, — говорят на шахтах. — Составление мероприятий, штурмы да заседательские суеты одолевают.

Это игнорирование нового привело к тяжелому положению.

Закончен вопрос: как долго комбинат «Куйбассуголь», работники которого довольно часто обследуют этот самый отстающий трест, будет еще так снисходительно относиться к негодному стилю руководства, к тому, что здесь не хотят признавать ничего нового, ничего прогрессивного?

Э. ЛИВЯНТ.

## Аккуратно доставлять газеты и журналы подписчикам

Большевистская печать играет огромную роль в деле коммунистического воспитания трудящихся. «Печать», — говорит товарищ Сталин, — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке.

Из года в год в нашей стране растут тиражи газет, журналов и других печатных изданий. Только в городах и районах Кузбасса в настоящее время издается 79 газет с разовым тиражом 270 тысяч экземпляров.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс» проверяет, как доставляются газеты и журналы подписчикам города Кемерово. Мы побывали в 11 отделениях связи и ознакомились с работой городской почтовой конторы. Во время рейда были собраны положительные и отрицательные отзывы.

Подписчики тов. Либерман пишут начальнику конторы связи: «Прошу отметить исключительно аккуратное выполнение служебных обязанностей почтальоном тов. Северной, которая доставляет газеты и корреспонденцию по ул. Барнаульской». Заслуженный уважения и почтальон пользовался почтальоном тов. Жирава, Шломова и другие. Об их работе также имеется много хороших отзывов.

Но часто центральные и областные газеты доставляются с большим опозданием. Нередко читатели получают по нескольким номерам газет сразу. Подписчики тов. Тарасов (ул. Тобольская, 24) в течение нескольких дней не получал газету «Правда», а подписчики почтальонов пользовались почтальоном тов. Жиравой, Сыстров (ул. Вокзальная, 46) — газету «Кузбасс».

Особенно плохо доставляются газеты 13-м отделением связи, находящимся на шахте «Пионер». В этом отделении на день проверки почти прибыло точно по графику, все почтальоны ушли в разноску. Однако без всяких уважительных причин там еще лежали не доставленные подписчикам 234 экземпляра газеты «Кузбасс», из которых 108 чормов и почтальонов проводится от случая к случаю.

Доставка периодической печати и корреспонденции во многом зависит от того, как организован труд почтальонов. Центральные почтальоны плоховато организованы, а в сельской местности почтальоны пользовались почтальоном тов. Борисом и другие. Об их работе также имеется много хороших отзывов.

Контрольные сроки доставки газет очень часто нарушаются из-за того, что некоторые почтальоны почтальонов не успевают своевременно обрабатывать поступающую на их участок почту. Для сортировки почты не всегда бывают созданы необходимые условия. В 17-м и 18-м почтовых отделениях связи почтальоны так же организованы плохо, нет стакановской школы по передаче опыта передовиков. Массово-политическая работа запущена, читки газет и беседы среди почтальонов проводятся от случая к случаю.

Техническая учеба почтальонов также организована плохо, нет стакановской школы по передаче опыта передовиков. Массово-политическая работа запущена, читки газет и беседы среди почтальонов проводятся от случая к случаю.

Задача почтальонов связи — обеспечить четкое обслуживание трудящихся периодической печатью. Помогать есть в массах слово большевистской прауды — это большое, почетное дело каждого подписчика.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: Е. АНДРЕЕВА — инструктор рабочего коллектива ВКП(б), А. ПИСКУНОВА — депутат городского Совета, К. ПОНОМАРЕВ — работник газеты «Кузбасс».

## Цеховые библиотеки

По инициативе партийного комитета азотнокалийного завода организуются цеховые библиотеки.

Первой на заводе такая библиотека открыта в цехе № 5. Заведует ею нормировщик Новосоловым.

Перед началом работы, в обеденный перерыв и после окончания трудового дня в помещении, где находится библиотека,

всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Чтобы подписчик не догадался, что почта задержала его корреспонденцию, начальник отделения тов. Мошена при получении бандеролей не ставит на них почтового штампа, а делает это в то время, когда подписчик сам приходит на бандероль Никакого письменного извещения о получении бандеролей не посылается, в результате чего подписчики их лежат в отделении связи и подписаны.

Вместо установленной в городе трехразовой доставки периодической печати и корреспонденции, фактически производится только почтовых отделений — развоз.

Социалистическое соревнование между отделениями связи и почтальонами развито слабо. Индивидуальные договоры заключены формально и никем не проверяются, итоги работы не подводятся. Профсоюзная организация не мобилизует коллектива работников связи на выполнение принятых ими обязательств.

Техническая учеба почтальонов также организована плохо, нет стакановской школы по передаче опыта передовиков. Массово-политическая работа запущена, читки газет и беседы среди почтальонов проводятся от случая к случаю.

Доставка периодической печати и корреспонденции во многом зависит от того, как организован труд почтальонов.

Контрольные сроки доставки газет очень часто нарушаются из-за того, что некоторые почтальоны почтальонов не успевают своевременно обрабатывать поступающую на их участок почту. Для сортировки почты не всегда бывают созданы необходимые условия. В 17-м и 18-м почтовых отделениях связи почтальоны так же организованы плохо, нет стакановской школы по передаче опыта передовиков. Массово-политическая работа запущена, читки газет и беседы среди почтальонов проводятся от случая к случаю.

Техническая учеба почтальонов связи — это ложный белый ватой — Теневым и слежавшимся буртом, Всюду по сугробам ноздреватым Звонким сосулек серебра, Твердый наст хрустит под сапогами, Как пройдешься утром в даль полей, И улыбка солнышка над снегами С каждым днем все ярче и теплее.

Но готов я полететь стремительно Вдаль, настремчу молодой весне, Даже солнце слишком уж медленным Кажется от неги нестерпимо мне...

...Сколько раз я трактор свой опробовал: Как часы работает мотор!

Только б стая снег скорее, чтобы нам Сроком рвануться на простор.

Чтобы взрезать плющим землю жирную И поземка снег сухой метет,

И пускай мороз шипят щеки,

И поземка снег сухой метет,

И поземка снег сухой метет,

Снегом снег сухой метет,

## СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ ЧУДОВИЩНЫХ ЗЛОДЕЯНИЙ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ

### Металлурги требуют наказания американских преступников

Тысячи металлургов московского завода «Серп и молот» собрались на митинг против злодейных американских империалистов, применявших бактериологическое оружие в Корее и Северо-Восточном Китае.

Председатель заводского комитета профсоюза тов. Желков открыл митинг. Одни из других поднимаются на трибуну стаевары, профкапитаны, инженеры.

С возмущением и ненавистью узнали мы, — говорит старший мастер прокатного стана «750» тов. Тутранов, — что американские изверги обрушивают на миролюбивые народы Кореи и Китая, на женщин, стариков и детей смертоносное оружие — микробы заразных болезней.

Вместе со всем советским народом мы, столичные металлурги, поднимаем голос возмущения и протеста против преступлений американских агрессоров. Мы обращаемся к Всемирному Совету Мира с просьбой принять необходимые меры, чтобы оградить человечество от угрозы бактериологической войны и других средств массового уничтожения людей.

Гневно звучат слова стаевара, лауреата Сталинской премии тов. Субботина.

### Гневный протест текстильщиков Трехгорки

Театр имени В. И. Ленина заполнены ткачами, приядильщицами, мастерами, инженерами, техниками, служащими московского комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского. Они собрались слушать по окончании дневной смены, чтобы выразить протест против чудовищных злодействий американских агрессоров,чинимых в Корее и Северо-Восточном Китае. Мы гордимся тем, — говорится в резолюции, — что наша Родина идет в авангарде борьбы за мир. Коллектив трехгорцев будет и вперед вместе со всем советским народом работать не покладая рук для укрепления могущества нашей социалистической Родины — оплота мира во всем мире. Да здравствует миролюбивая сталинская внешняя политика СССР! Да здравствует великий знаменосец народа тов. И. В. Сталин!

☆☆☆

Многолюдные митинги протеста против чудовищного преступления американских империалистов, применяющих бактериологическое оружие — одно из самых бесчеловечных, самых жестоких средств войны!

Слово предоставляется стахановец-приядильщике Д. П. Смирнову. Она говорит о негодовании советских людей, узнавших о неслыханных злодействиях американских империалистов.

### Американская печать о подготовке США химической и бактериологической войны

в будущей войне без всяких ограничений.

Бэллен заявил, что «при изыскании и разработке нового оружия наступательные возможности рассматриваются в первую очередь». Тем самым он признал, что применение химического оружия диктуется захватническими целями американских империалистов.

Выступление Бэллена содержит открытый призыв к применению оружия массового уничтожения людей. «Газ опровергается в первой мировой войне», — заявил он, — газ выводил людей из строя также эффективно, как пуль...» «Это эффективность и экономичность велики и потому, что в противоположность бомбардировкам снарядами он не разрушает имущество». Расхваливая самые беспечевые средства ведения войны, Бэллен цинично доказывает, что изготовление обойдется американским монополиям дешевле бомб и что после истребления мирного населения этими средствами имущество в целости и сохранности достанется захватчикам.

Человеконенавистническое выступление генерала Бэллена не является единственным.

Как известно, в январе с циничными заявлениями о том, что США активно готовятся к биологической и химической войне, выступили заместитель начальника химического корпуса США генерал Лукс и директор отдела усовершенствований и исследований этого корпуса генерал Кризи.

Чего стоят эти «опровержения», видно из того, что американская реакционная печать и официальные представители США не пронесли ни одного слова в осуждении бактериологического оружия, применения которого противоречит элементарным правилам общечеловеческой морали. Наоборот, американская пресса без зазрения совести продолжает печатать статьи и сообщения, не только свидетельствующие о том, что империалисты США уже давно подготавливают бактериологическую и химическую войну, но и прославляющие различные способы массового истребления людей.

В официальном бюллетене американского конгресса «Конгресс-рикорд» от 5 марта опубликовано циничное заявление начальника химического отдела военного министерства США генерал-майора Бэллена, сделанное им на заседании американского общества химиков в Хантер-колледже в Нью-Йорке. В своем выступлении Бэллен расписывает «делительность» в Корее «химической службы» американских войск. Он признает, что «химические части находятся в Корее с 4 июля 1950 г. и с тех пор их численность все увеличивается. «Наша тактические операции в Корее, — заявляет при этом Бэллен, — конечно, за- скречены».

Из слов Бэллена явствует, что США не признают ограничений химической войны, грубо попирая международные конвенции, запрещающие применять средства массового истребления людей. Таков смысл заявления Бэллена о том, что американские химические войска в Корее «готовы выполнить любое решение, которое может быть принято нашим правительством». В планировании химической войны и обучении химических частей, по словам Бэллена, США исходят из «предположения о том, что отправляющее оружие будет применяться

### События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 15 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 15 марта:

На всех фронтах части Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои.

Вчера на восточном фронте противник при поддержке артиллерийского огня небольшими силами предпринял атаку переднего края нашей обороны. Атака отбита с потерями для противника.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

Вчера зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников сбили 7 самолетов противника, участвовавших в налетах на районы восточного побережья.

ПХЕНЬЯН, 16 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сегодня сообщило, что соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Сегодня самолеты противника продолжали налеты на районы восточного и западного побережья. Зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

С большими единодушением столичные металлурги пришли к решению, в которой требуют прекращения бактериологической войны и наказания американских преступников.

Американские агрессоры продолжают применять бактериологическое оружие в Корее и Китае

ПХЕНЬЯН, 15 марта. Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) и газеты «Минчжу чонсон» и «Нодон синму» сообщают о новых фактах сбрасывания с американских самолетов зараженных бактериями насекомых в различных районах Северной Кореи.

Как явствует из сообщения корреспондента ЦТАК из Кэсона, 10 марта американские самолетыбросили бактериологические бомбы в районе переговоров о перемирии в Корее. Бомбы были сброшены около 12 часов дня в районе между Кэсоном и Паньмынъ-Чжоном. Новые бактериологические бомбы сброшены также американцами в провинциях Южный Хамген, Южный Пхенян и Северный Пхенян.

ПЕКИН, 15 марта. (ТАСС). Сегодня все газеты помещают сообщение агентства Синьхуа о новых случаях сбрасывания американскими самолетами насекомых, зараженных смертоносными бактериями. В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Циндао от 14 марта говорится:

Американские агрессоры за последние время распространяли бактериологическую войну от Северо-Восточного Китая до района, находящегося близ Циндао, в провинции Шаньдун. 6 марта в 21 час 00 мин. один американский самолет проник в районы Тайпинто, Фушанько, Даимао, Шацзяко, в предместьях Циндао, гдебросил насекомых, зараженных бактериями. После того, как неприятельский самолет ушел, жители районов Тайпинто и Шацзяко в восточном предместье Циндао обнаружили большое количество мух, пауков, жуков, кузнецов, муравьев и пчел.

На вокзалах собирались представители демократических партий, народных организаций и общественности столицы. Перед отходом поезда состоялся ярмарочный митинг, на котором от имени Китайского народного комитета защиты

Американские агрессоры за последние время распространяли бактериологическую войну от Северо-Восточного Китая до района, находящегося близ Циндао, в провинции Шаньдун. 6 марта в 21 час 00 мин. один американский самолет проник в районы Тайпинто, Фушанько, Даимао, Шацзяко, в предместьях Циндао, гдебросил насекомых, зараженных бактериями. После того, как неприятельский самолет ушел, жители районов Тайпинто и Шацзяко в восточном предместье Циндао обнаружили большое количество мух, пауков, жуков, кузнецов, муравьев и пчел.

В настоящее время в Циндао созданы комитеты по предотвращению эпидемических заболеваний и противодействию отрядам. Члены этих отрядов уже приступили к уничтожению зараженных насекомых в тех районах, где они обнаружены.

В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Мукденя от 14 марта говорится: с 6 по 8 марта американские агрессоры продолжали посыпать военные самолеты в Северо-Восточный Китай с целью распространения в этом районе зараженных насекомых 6 марта с 10 часами 06 минут до 16 часов 00 минут 19 американских самолетов четырьмя группами последовательно пронесли в воздушное пространство над Аньдунем, Цианьчжэнем, Фынчжем, Шуйфыном, Дадунго, Чаньдянь, Хэкоу, гдебросили большое количество мух, пауков, блоков, зараженные бактериями. 8 марта в Мукдене, Тунхуа, Линчжине, Фусуне, Цзинане, Синьбине, Фынчжем, Аньдуне, Фушунь были обнаружены сброшенные американскими самолетами пауки, саранча и пчелы, зараженные смертоносными бактериями.

7 марта один американский самолет появился над городом Цзинань и другими районами, гдебросил насекомых, зараженных бактериями. В этот же день в Цзинане, Тайпинто, Чжуанху, Куйандане, Чиньчжоу, Мунджене, Синьчжине были обнаружены комары, мухи, блоки и бабочки, зараженные бактериями. 8 марта в Мукдене, Тунхуа, Линчжине, Фусуне, Аньдуне, Фушунь были обнаружены сброшенные американскими самолетами пауки, саранча и пчелы, зараженные смертоносными бактериями.

В другом сообщении из Мукдена от 14 марта корреспондент агентства Синьхуа передает: 12 марта 62 американских самолета 11-ю группами пронесли в воздушное пространство Северо-Восточного Китая и появились над Аньдунем, Аньдунху, Юндинхэ, Дадунго, Дагушанем, Чендиндзе, Таньчжанем, Тайпинто, Хуандинхэ, Гаолинчане, Фынчжем, Сионанем и Цзинанем. Один из этих самолетов в районах Хуандинхэ и Сындаого сбросил 6 бомб и произвел обстрел. Ранено трое жителей.

Чтобы США сейчас не скрывают, что американские поджигатели войны давно готовятся к применению бактериологического оружия. 12 марта газета «Газ опровергается в первой мировой войне», — заявил он, — газ выводил людей из строя также эффективно, как пуль...» «Это эффективность и экономичность велики и потому, что в противоположность бомбардировкам снарядами он не разрушает имущество».

Разумеется, что американские агрессоры продолжают применять бактериологическое оружие в Корее и Китае.

### Международный шахматный турнир в Будапеште

%	Участники	Помощники	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
1	Петровский	СССР	1	0	1	1	1	0												1/2
2	Керес	СССР	0	1	1	1	1/2													1/4
3	Пильник	Аргентина	1	0																1/4
4	Слива	Польша	0	0	0	0														1/4
5	Геллер	СССР	1/2	0																1/4
6	Голомбек	Венгрия	0															0	1/2	1/4
7	Штальберг	Швеция	1	1/2														1/2	1/4	1/4
8	Сабо	Венгрия															1/2	0	1/2	1/4
9	Геребек	Венгрия															1/2	1/2	1/4	0
10	Сили	Венгрия															1	0	1/2	1/2
11	Бенко	Венгрия															0	1/2	1	0
12	Коттнауэр	Чехословакия															0	1	0	0
13	О'Келли	Бельгия															1/2	1/2	1/2	1/2
14	Троянеску	Румыния															0	0	1	0
15	Ботвинник	СССР	</																	